

让党的十九届四中全会精神 家喻户晓深入人心

门玉琢

辉煌成就鼓舞人心,宏伟蓝图催人奋进。党的十九届四中全会审议通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,向全党、全国各族人民吹响了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的前进号角,在鄂尔多斯市广大干部职工中引起强烈反响。

大家表示,一定要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,把思想和行动统一到全会作出的一系列重大决策部署上来,结合工作实际,真抓实干,履职尽责,坚定信心,锐意进取,把制度优势更好地转化为国家治理效能,为实现“两个一百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴的中国梦提

供有力保障。

“用一次中央全会专门研究国家制度和国家治理问题,这在党的历史上还是第一次。”鄂尔多斯市委宣传部研究室主任杨冬认为,全会明确提出要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,对于保证社会主义先进文化前进方向、推动新时代宣传思想工作高质量发展可以说意义重大。

鄂尔多斯市委宣传部宣传科科长田玥非说:“作为宣传干部,当前和今后一个时期的首要政治任务,就是以时不我待的紧迫感抓好党的十九届四中全会精神的学习宣传贯彻落实。”田玥非认为,首先要充分发挥示范带动作用,坚持学在先、学在前,先学先懂、真学真懂,原原本本通读党的十

九届四中全会公报原文,准确把握报告提出的新理念、新思想、新战略,进一步深入学习、掌握内涵要义,更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;其次要把学习贯彻党的十九届四中全会精神与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,与践行宣传文化工作者的“48字”职责使命结合起来,与宣传市里的各项重点工作任务结合起来,不断增强“四力”,以优异成绩完成好新时代宣传文化工作者的使命担当。

“党的十九届四中全会指出‘促进全体人民在思想上精神上紧紧团结在一起’是国家制度和治理体系的优势之一。”鄂尔多斯市文学艺术界联合会党组书记冯世业表示,全会精神对文艺界带来极大的鼓舞,也对文艺工作者坚定“四个自信”、承担新的时代使命具有重大指导意义。作为时代风气的引领者,全市广大文艺工作者一定要深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,牢记初心使命,把个人艺术生命自觉汇入中国特色社会主义建设伟大征程中来,以文艺精品为“中国之治”的伟大时代画像、立传、铸魂。

全会提出,要健全有利于更充分更高质量就业的促进机制,构建服务全民终身学习的教育体系,完善覆盖全民的社会保障体系,强化提高人民健康水平的制度保障。对此,鄂尔多斯职业学院招生就业处处长孙虎表示,教育是党之大计、国之大计,也是推进国家治理体系和治理能力现代化的基础保障,我们要认真贯彻落实党

和国家深化职业教育改革的政策举措,坚持立德树人根本任务和社会主义办学方向,不断深化“校企合作、产教融合”,为产业结构调整、经济转型和高质量发展服务。

“成熟定型的制度是党治国理政的重要目标。”鄂尔多斯市哲学社会科学联合会主席李洪波说,全会全面回答了我国在国家制度和治理体系上,应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题,为坚持和完善中国特色社会主义指明了方向,为推进各方面制度更加成熟定型明确了时间表、路线图。“广大哲学社会科学工作者要挺在学习贯彻党的十九届四中全会精神前沿,努力推进学科、学术、话语三大体系建设,为推动国家治理体系和治理能力现代化鼓与呼。”

伊金霍洛镇:以“四个五”工作法推动主题教育高质量开展

□王晓

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,伊金霍洛镇党委高度重视、精心组织,坚持“高起点启动、高标准要求、高质量推进”的工作要求,通过“五学联动抓学习、五个围绕抓调研、五个对照找差距、五项措施抓落实”,切实将主题教育“四个要求”贯穿始终,扎实推动主题教育高质量开展。

五学联动抓学习。一是读懂原著抓自学。将“一纲要一选编一摘编一丛书”等教材作为“枕边书,案头卷”,学深悟透、入脑入心。二是以上率下抓领学。镇党委严格落实上级指示精神,制定了每周学习计划,领导班子成员通过组织干部读原著、看红色影片,讲党课,谈体会,切实发挥好领导干部领学促学作用。三是解答疑惑抓请学。多次邀请鄂尔多斯市及周边省市党校知名讲师到伊金霍洛镇就“不忘初心、牢记使命”主题教育进行讲授。教育和引导党员干部提高思想认识,勇于担当、主动作为。9月至今邀请知名讲师作专题讲座5次,受教育党员干部600余人次。四是深入研讨抓研学。伊金霍洛镇召开3次集中学习研讨,引导领导干部铭记初心,担使命,真正做到主题教育往心里走、往深里走、往实里走。五是现场教育抓观学。依托鄂尔多斯党建党史馆、鄂尔多斯党员党风廉政教育基地等红色教育基地,组织党员干部实地参观学习,激发党员重拾红色记忆、重温艰苦岁月,坚定初心使命,开展“同升国旗、同唱国歌”仪式、开展重温入党誓词等活动。

五个围绕抓调研。一是围绕重点工作抓调研。镇领导班子将调查研究与推进年度重点工作同部署、同推进、同督导,以高质量主题教育推动重点工作高质量发展。二是围绕党建工作抓调研。伊金霍洛镇党委坚持学习教育和主责主业“两手抓、两不误、两促进”,组织全体班子成员围绕各嘎查村党建工作存在困难及问题进行实地调研,切实加强软弱涣散党组织的调研力度及对村集体经济发展的指导力度,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。三是围绕热点问题抓调研。聚焦群众需求,重点围绕群众关心的热点难点问题,确定调研专题,找症结、谋思路、全力打通服务群众“最后一公里”。四是围绕巡视整改抓调研。上级巡视整改作为伊金霍洛镇今后一段时期的重要政治任务,也是本次调查研究的重点内容。五是围绕专项指导抓调研。聚焦旗委“不忘初心、牢记使命”主题教育第三督导组指导意见,伊金霍洛镇坚持开门搞教育,扩大群众参与,虚心听取群众意见,自觉

接受群众监督,用群众的获得感来检验主题教育的成果。截至目前,各领导班子成员围绕分管领域开展大调研1次,镇人大主席率队赴浙江省鲁家村调研考察1次,镇党政领导班子开展调研成果交流会1次,通过调查研究、成果交流,进一步剖析问题,明确整改措施,引领党员干部提高政治站位,扛起政治责任,不断推动主题教育做细做实。

五个对照找差距。一是对照指示精神找差距。在深入学习的基础上,将党的十九大精神、党的十九届四中全会精神、习近平总书记系列重要讲话精神等作为找差距的重要对标内容。二是对照党章党规找差距。对照党章、《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等重点查摆18个“是否”内容,既找思想上的差距,又找工作中的不足。三是对照作风建设找差距。坚决贯彻落实习近平总书记关于作风建设的重要论述,严格遵守中央八项规定精神,坚决抵制形式主义、官僚主义,认真履行全面从严治党责任,共同营造风清气正的良好氛围。四是对照产业发展找差距。对照特色旅游发展先行区,学先进、补短板,以主题教育成效推动伊金霍洛镇主导产业高质量发展。积极组织党员干部考察学习周边乡镇及先进地区产业发展,先后查摆出集体经济管理人才短缺,部分党员带头作用发挥不够、创新意识不强、旅游基础设施不够完善、农牧业发展缺乏规模化经营等问题5条。五是对照先进典型找差距。新时代不断涌现出来的先进人物是广大党员干部的学习榜样,镇党委及各党支部积极组织党员深刻学习了张富清、于海俊、任明德等一批先进典型,观看了北疆英模报告会、伊金霍洛镇“学榜样、守初心、担使命”先进事迹报告会,学习了工作生活中的身边榜样。截至目前,通过学习研讨、调查研究、“开门纳谏”、对照党章党规、上级巡视巡察、督察督导反馈等查摆出各类问题64条,逐一制定整改措施、积极推进整改。

五项措施抓落实。一是夯实工作制度抓落实。为确保主题教育的有序推进,伊金霍

洛镇党委迅速制定《主题教育实施方案》,及时成立领导小组并下设办公室,组建12个派出督导组,切实加强对主题教育的组织领导和统筹协调。二是紧扣民生问题抓落实。坚持以人民为中心的发展思想,着力推动群众反映强烈、普遍关切的交通出行、饮水安全、垃圾处理等6件民生实事落地。目前,老年门球馆项目、沙巴日太阳嘎查砂石路项目、人居环境整治配套设施项目、根皮庙村安全饮水项目已完成;查干呼都嘎查希里村水利建设项目及赛乌嘎查村活动阵地建设项目正在有序推进。这些民生实事项目的落地实施,解决了群众关心的身边事,为实现乡村振兴打好基础,今年7月,布拉格嘎查与浙江省鲁家村签约,成功加盟“百村联盟乡村振兴产业促进会”。三是聚焦班子自身抓落实。镇领导班子高度重视,带头作出表率,形成示范,从班子层面“先学先做”,为全面开展主题教育做好“领头雁”,当好“风向标”,以“关键少数”带动“绝大多数”。四是结合中心工作抓落实。无论是镇一级还是嘎查一级,都突出工作重点,务求将主题教育取得的实效运用到推动中心工作中去。围绕扫黑除恶、旅游兴镇、乡村振兴等中心工作,进一步凝聚奋斗力量,激发干事精神,破解发展难题,确保年度各项中心工作的圆满完成。五是围绕专项整治抓落实。继续深化自治区落实中央8个方面问题专项整治形成的12个方面问题及聚焦破解制约全市经济社会发展全局性的3个瓶颈问题,积极开展专项整治。针对15个问题,将落实好旗级具体整改措施中涉及到伊金霍洛镇的整改内容,以专项整治推动高质量发展。

擦亮初心没有休止符,担当使命永远在路上。伊金霍洛镇党委抓好“四个五”助推主题教育扎实开展,引导全体党员干部永葆为人民服务初心,践行担当作为使命,推动主题教育落地生根,真正实现“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的总目标。

(本版图片均由伊金霍洛镇提供)



主题研讨。



召开警示教育大会。



对照党章党规找差距。



机关党支部组织党员到市委党校党建党史馆开展革命传统教育。



缅怀先辈,不忘初心。